

ОТДАДИМ ГОЛОСА ДОСТОЙНЫМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кирбец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА
ОМСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

им. С. М. КИРОВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ЖЕНЩИН

Дорогая редакция!

Прошу вас от имени комсомольского бюро экономического факультета поздравить с праздником 8 Марта всех наших девушек и женщин-преподавателей!

Желаем им крепкого здоровья, всегда хорошего настроения и успехов в будущем!

А. РУСИН.

Активно участвуют в предвыборной кампании Н. С. Петрова, Л. В. Демьянова, Е. И. Зензина, Л. Ф. Семина, К. Н. Меньшикова, Л. И. Горбунова, М. Т. Савельева, А. И. Гудина.

Своим трудом они оказали большую помощь участковой избирательной комиссии № 8.

Поздравляем вас, дорогие товарищи, с Международным женским днем и желаем вам крепкого здоровья и большого личного счастья!

Участковая комиссия избирательного участка № 8.

В субботу в клубе института избиратели 1, 2, 4, 5 и 6 избирательных округов встретились со своими кандидатами в депутаты Советов. Зал был полон. Выслушать наказы своих избирателей пришли Дмитрий Лаврентьевич Сумцов, Павел Васильевич Шебанин, Алексей Федорович Портянко, Андрей Епифанович Пучин, Владимир Кузьмич Арзамасцев.

Много наказов дали избиратели своим посланни-

Наши кандидаты

А. М. ЗЕНЗИН

Анатолий Михайлович Зензин родился 24 ноября 1928 года в д. Липовка Знаменского района Омской области в семье крестьянина. Русский. В 1944 году окончил 7 классов. С 1945 года по 1946 год работал воспитателем в Завьяловском детском доме № 11 Знаменского района, затем по июнь 1947 года — инспектором Шуховского маслозавода Знаменского района. С 1947 по 1960 год находился в рядах Советского Военно-Морского Флота.

За время службы в рядах Советской Армии окончил 10 классов средней школы и Военно-Морское авиационное училище. В 1950 году окончил партийную школу.

В 1951—1953 годах избирался секретарем комсомольской организации эскадрильи и членом бюро комсомольской организации воинской части, в 1959 — секретарем партийной организации эскадрильи.

В 1960 году демобилизован из рядов Советской Армии в звании старшего лейтенанта. С 1960 по 1961 год работал на заводе слесарем, а с 1961 года — на Омской ТЭЦ-3 электрослесарем-прибористом и с февраля 1966 года — мастером по КИП и автоматике. Анатолий Михайлович зарекомендовал себя очень добросовестным, способным и инициативным работником. Совмещает хорошую работу на производстве с заочным обучением в Свердловском юридическом институте — учится на 5 курсе. А. М. Зензин принимает активное участие в общественной жизни: в 1962 году и в 1964 избирался секретарем цеховой партийной организации, в 1966 — членом ревизионной комиссии Советского района КПСС, избран народным заседателем Советского народного суда г. Омска. В 1966 году исполнял обязанности народного судьи, с обязанностями справлялся хорошо. В настоящее время вновь исполняет обязанности народного судьи. Член КПСС с 1956 года.

Анатолий Михайлович Зензин выдвинут кандидатом в народные судьи Советского района.

Год изд. 24-й

№ 10 (743)

ЧЕТВЕРГ,

9

МАРТА

1967 года

Цена 2 коп.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

12 марта состоятся выборы в Верховный Совет Российской Федерации, а также союзных и автономных республик страны и местные Советы депутатов трудящихся. Вот и теперь день выборов коллектизы предприятий, строек, колхозов и совхозов, учебных заведений встречают своими трудовыми подарками — выполнением и перевыполнением производственных планов.

День выборов в нашей стране стал традиционным всенародным праздником трудящихся. В этот день труженики города и деревни придут на свои избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг — проголосовать за самых лучших и достойных сынов и дочерей нашего народа.

Вместе со всем советским народом студенты, научные работники, рабочие и служащие нашего института выбираются в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся встречают новыми успехами в труде и учёбе.

Многие студенты закончили зимнюю сессию на «хорошо» и «отлично», и сейчас их стремления направлены на успешное завершение учебного года с тем, чтобы внести свой вклад в общее дело борьбы за коммунизм. Сейчас перед коллективом института стоит задача — организованно провести выборы в Верховный и местные Советы депутатов трудящихся. Избиратели в день выборов 12 марта все как один организованно придут на избирательные участки и отдадут свои голоса за своих кандидатов.

Нынешние выборы примечательны тем, что они состоятся в юбилейном году, когда страна готовится торжественно отметить полувековой юбилей первого в мире социалистического государства. Советские люди в день 50-летия народной власти подведут итоги пройденного пути и наметят программу на будущее.

В нашей стране стало законом всенародные праздники отмечать новыми успехами в труде, в учебе и других об-

ластиах жизни.

Вот и теперь день

выборов коллектизы

избиратели будут избирать свою власть — власть трудового народа.

Рожденная Октябрьем власть Советов открыла всем трудящимся широкие возможности для участия в управлении государственными, производственными и общественными делами, утвердила саму представительную демократию социализма.

Нынешние выборы примечательны тем, что они состоятся в юбилейном году, когда страна готовится торжественно отметить полувековой юбилей первого в мире социалистического государства.

Советские люди в день

50-летия народной власти

подведут итоги пройденного

пути и наметят программу на

будущее.

Голосуя за кандидатов не-

рушимого блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем

за нашу Родину, за ее непрерывный прогресс, за наш великий народ и его благополучие, за ленинскую партию.

Г. МОСКАLENKO,
член парторгома.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

кам в органы власти: ускорить строительство физкультурного комплекса, уделить больше внимания ремонту общежитий, урегулировать раз и навсегда вопрос с отоплением жилых и учебных зданий, расширить столовую № 38, отремонтировать баню и много других. Горячо выступил в защиту зеленых насаждений, гордости и красы Омска, Леонид Владимирович Березин. Он с горечью подчеркнул, что

строительство некоторых объектов в городе в последнее время принесло ущерб нашим паркам, рощам.

Надо проектировать и строить так, чтобы не причинять вреда насаждениям, беречь их, уменьшать.

С ответами избирателям выступили и кандидаты в депутаты Советов. Как бы подытоживающим

было выступление Д. Л. Сумцова, кандидата в областной Совет депутатов трудящихся. Он много рассказывал о перспективах развития нашего города и, в частности, институтского городка, обещал приложить все силы на избранном посту для осуществления наказов избирателей, для того, чтобы еще краше стал наш город, лучше — жизнь его людей.

А. РУСИН.

А. СТАВСКИХ.

ФАКУЛЬТЕТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 15 января 1966 г. в нашем институте организован факультет повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства. Основной задачей этого факультета является повышение уровня знаний слушателей в области технологии производства сельскохозяйственных продуктов, химизации, мелиорации, механизации, экономики и организации сельскохозяйственного производства на основе изучения новейших достижений науки, техники и передового опыта.

Факультет имеет 2 отделения: отделение подготовки руководящих кадров колхозов и совхозов с 6-месячным сроком обучения; отделение повышения квалификации руководящих кадров и специалистов сельского хозяйства с двух-трехмесячным сроком обучения.

В институте создан также

одногодичный заочный экономический факультет. За время обучения на экономическом факультете слушатели должны овладеть научно обоснованными методами в экономических расчетах по сельскому хозяйству и на опыте работы передовых хозяйств научиться вскрывать неиспользованные резервы и находить пути получения максимального количества сельскохозяйственной продукции в расчете на единицу земельной площади при минимальных затратах труда и средств.

Ежегодно на факультете повышения квалификации нашего института будут проходить подготовку более 1100 руководящих работников и специалистов сельского хозяйства из Омской, Тюменской, Новосибирской, Томской, Свердловской и Челябинской областей. Учебные занятия на факультете проводят научные работники 25 кафедр всех восьми факультетов. Абсолютное большин-

ство преподавателей проводят учебные занятия на высоком теоретическом уровне с учетом новых достижений науки и передового опыта.

В текущем учебном году на факультете повышения уже прошли подготовку 35 агрономов и 47 инженеров-механиков.

В феврале состоялся первый выпуск директоров и председателей колхозов (подготовлен 51 человек при плане 50). Проведенные экзамены показали, что директора совхозов и председатели колхозов успешно изучили программные вопросы. Экзамены по всем четырем дисциплинам сданы только на «отлично» и «хорошо». Более 20 человек сдали все экзамены на «отлично». К их числу надо прежде всего отнести: из Омской области Г. Ф. Иванова — директора совхоза «Боец»; Э. А. Штраухмана — директора Суховского совхоза; П. М. Колмара — директора совхоза «Ермак»; В. В. Неверова — директора

совхоза «Коммунист»; Н. П. Миселева — председателя колхоза «40 лет Октября»; Ю. Е. Письменного — председателя колхоза им. М. И. Калинина. Из Тюменской области: И. Г. Горшкова — директора Ишимского совхоза, Н. А. Стрельникова — председателя колхоза «Верный путь». А. Ф. Широкова — директора совхоза «Переваловский» и др.

В настоящее время на факультете повышения квалификации учатся агрономы (второй поток) и слушатели отделения подготовки руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства целого ряда областей Западной Сибири. Успешное выполнение этой задачи потребует от кафедр, профессорско-преподавательского состава напряженного труда и энергии. Мы не сомневаемся в том, что коллектив нашего института с честью справится с поставленной перед нами задачей.

Особенность преподавания на факультете повышения квалификации состоит в том, что подавляющая часть слушателей имеют высшее об-

разование и большой стаж практической работы. Это обязывает деканов факультетов, зав. кафедрами, всех научных работников, ведущих занятия на этом факультете, со всей ответственностью относиться к качеству преподавания, к отбору материала для лекций, лабораторно-практических и семинарских занятий, к организации учебного процесса.

Перед нашим институтом поставлена очень важная и ответственная задача — вести работу по повышению квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства целого ряда областей Западной Сибири. Успешное выполнение этой задачи потребует от кафедр, профессорско-преподавательского состава напряженного труда и энергии. Мы не сомневаемся в том, что коллектив нашего института с честью справится с поставленной перед нами задачей.

Ф. ПЕТРОВ.

В КРУЖКАХ СТУДЕНЧЕСКИХ

В 1966 г., с начала учебного года, начала работать лекторская студенческая группа. Она организована совместно комитетом комсомола института и кафедрой философии и научного коммунизма. Лекторская студенческая группа готовит лекторов-просветителей, призванных нести в массы прогрессивные идеи коммунизма и атеизма, и включает в себя две секции: молодежную и атеистическую.

Быт молодежной секции слушатели изучают проблемы морали, этики и эстетики молодого советского человека и целый ряд других вопросов волнующих молодежь. Цель атеистической секции — борьба с мракобесами религии, с ее моралью и учением о «всесущем» и «всемогущем» боге. Остановились несколько подробней на работе последней.

Для того, чтобы квалифицированно выступать перед аудиторией, нужно регулярно углублять свои знания, знакомиться с литературными источниками, собирать материал для проведения социологических исследований. Некоторые из студентов-слушателей уже взя-

ЛЕКТОРСКАЯ ГРУППА

ли темы и начали над ними работать. Так, староста секции Т. Носач выбрала тему «Наука и религия», студент 21-й группы зоофака В. Боякова занялся темой «Зоология и религиозные представления о животных». А. Рак: Какой вред приносит религия? Когда и за что был награжден патриарх Всех Русей Алексей I?

Занятия секции обычно проходят в пятницу, с 6 до 8 часов вечера, 2 раза в месяц. Во время беседы студенты знакомятся с наглядными атеистическими пособиями, просматривают кинофильмы. Для лекторов-атеистов уже показано два фильма — «У истоков жизни» и «Под сенью креста».

А. П. Мацкевич, доцент кафедры философии, руководитель секции, — сам прекрасный лектор. Занятия он проводит непринужденно, живо и увлекательно, часто сам выступает с докладами и беседами на религиозные темы. В общежитиях и красных уголках его всегда встречают тепло. Только на трех последних беседах со студентами агрономического, землеустройского, экономического, технологического и

факультета механизации присутствовало более 100 человек. Недавно активно прошли вече-ра вопросы по атеизму в 8 и 9 студенческих общежитиях. Много интересных вопросов задали студенты Р. Тиссен, Ю. Высоцкий, Ю. Урусов и А. Рак: Какой вред приносит религия? Когда и за что был награжден патриарх Всех Русей Алексей I?

Какие есть секты в нашей стране, существуют ли обряды каждой из них? Увеличивается или уменьшается число верующих и почему? как объясняют церковно-служители полет человека в космос? имеет ли церковь свою периодическую печать, типографию и т. д. На все заданные вопросы Александр Петрович отвечал глубоко, приводил конкретные примеры, взятые из жизни Омска и области.

В этом семестре решено увеличить количество слушателей лекторской студенческой группы. Желающие могут записаться у старосты атеистической секции или у автора этой заметки.

В. КРАСНОВ.

НАДЕЕМСЯ...

Гидравлик мы изучаем первый год. Как наука, она мне очень нравится. Решила заняться серьезнее. У нас на факультете есть кружок гидравлики. В основном в НСО работают 3, 4 и 5 курсы. Мы трое — Н. Алексеев, М. Лапа и я — работаем над темой «Определение коэффициента подтопления для водоизлива практического профиля с эллиптическим овалом».

Цель нашей работы — получить эмпирические формулы для эллиптического овала плотины: до сих пор в гидравлике пользуются для эллиптического овала плотины формулой для круглого. И до сих пор нам не удалось получить формулу. Полученные нами результаты отличаются от результатов профессора Н. П. Розанова. Мы пробуем повторить опыт — и нашим прежнему результату получить не можем. Может быть, у нас мало опыта?

Но мы не отчаемся — продолжаем работу! Вместе с нами всей душой болеет и наш преподаватель Алексей Степанович Иноземцев. И многое помогает нам. Думаем, что в этом семестре наша работа будет результативной.

Л. МАТЮХ,
студентка 3 курса гидро-
фака.

А. ТУРЧЕНЮК.

ЧТОБЫ ЭТОГО НЕ СЛУЧИЛОСЬ

Время, не зная отдыха, само торопит людей. До чего же верна эта прописная истина: то, что можно сделать сегодня, не откладывай на завтра, завтра может быть поздно. Как неправильно поздно оказалось это для нашего институтского НСО: к 1 февраля 1967 года институт не смог представить на Всесоюзный смотр студенческих научных работ ни одной работы по биологической теме, как не смог найти достойной работы и по экономической теме. И это за два года!

Что это? Отсутствие всякой научно-исследовательской работы в этих областях? Или отсутствие у нас сил, достойных представлять институт на Всесоюзном смотре?..

Нет. В кружках НСО студенты ведут много интересных и полезных работ. Часто они имеют немалое практическое значение, есть небезынтересные исследования и в биологической, и в экономической области. Беда в другом: в неумении правильно оформить свой труд. Беда не секрет, что далеко не единичными стали случаи, когда после доклада на конференции студенческая научная работа превращается в толстую кипу бумаг. Не оформленная своевременно и правильно, она, естественно, через некоторое время теряет свою ценность.

Идет второй семестр. Возобновили и студенческие научные кружки свою работу. Работа эта требует много времени и внимания. И если этот труд в конечном итоге не принесет практической пользы только потому, что своевременно не был оформлен, то неизбежно наступит разочарование, охлаждение к научной работе вообще. Чтобы этого не случилось, надо на оформление научных работ обратить особое внимание как руководителям кружков, так и руководителям НСО факультетов.

А. ТУРЧЕНЮК.

Первый концерт

Немало надо вложить труда и упорства, чтобы иметь успех у зрителей. И участники художественной самодеятельности это знают. А потому спешат студенты агрофака по вечерам в аудитории. Среди них — солисты, певцы, танцовщицы, чтецы.

Идет время. Кажется, все детали уже четко отработаны, можно выходить на сцену. И вдруг охватывает новое волнение: «Смогу ли?.. «Получится?... «Выдержим?.. Получается! И довольно-таки не-

плохо. Об этом можно судить по концерту, посвященному дню Советской Армии.

Программу вечера открыл хор. В его исполнении прозвучали песни «Советская наша держава», «Угричий лес», «Сыны России». На смену хору пришла вокальная группа девушек. Задушевно прозвучали сольные номера. А там сценой овладели задорные ребята — танцовщицы. Довольные, покидали зрители аудиторию.

«Артисты» же — снова за

работу. Приближается смотр художественной самодеятельности, а потому они должны приложить максимум усилий, умения, старания, чтобы выйти в число первых.

Г. ШИНКОРЕНКО,
член комсомольского отдела.

На снимке: коллектива художественной самодеятельности агрофака.

Фото В. ТАРАНА,
студента 3 курса агрофака.



НА ВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

ЗАДАЧИ ДНЯ

ТОРЖЕСТВЕННО готовятся отметить 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции труда, прогрессивное человечество всего мира — ведь в октябре 1917 года занялась зара свободы для всех народов. Но нам, советским людям, необходимо особенно подготовиться к этому знаменательному юбилею. В. И. Ленин замечательно сказал, что мы вправе гордиться тем, что на нашу долю выпало счастье начать новую эпоху мировой истории — эпоху победы над буржуазией, избавления человечества от эксплуатации и гнета, эпоху строительства нового, коммунистического общества.

В опубликованном Постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции» выдвинуты большие задачи по подготовке к празднику. Выступая на пленуме ЦК ВЛКСМ 1 февраля с. г., Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что партия придает этому документу исключительно важное значение. «Надо, чтобы его положения легли в основу нынешней деятельности всех тружеников, всех наших общественных организаций — и, конечно, не в последнюю очередь — нашего Ленинского комсомола».

Примечательно и коллективу нашего института это значит, что каждый студент, научный работник, рабочий и служащий, все общественные организации должны свою повседневную работу сопоставить и сознавать с уровнем требований юбилейного года. Каждый, если можно так выразиться, открывает собственный счет, с которым он собирается прийти к великому празднику.

В указанном Постановлении ЦК КПСС напоминает нам слова нашего вождя и учителя В. И. Ленина о том, что лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Одной из важнейших нерешенных задач в условиях нашего института является уровень успеваемости. Чтобы лучше отпраздновать 50-летие великой революции, необходимо всемерно повышать уровень успеваемости. В приветствии участникам Всесоюзного совещания работников высшей школы, состоявшемся в феврале с. г., ЦК КПСС подчеркивает, что «высшая школа предназначена готовить широкомасштабно образованные, всесторонне развитые кадры, в совершенстве знающие свою специальность, владеющие новейшими достижениями современной науки, беспредельно преданные Коммунистической партии и Советскому государству».

Каждый — студент, преподаватель, кафедра, деканат, учебная часть, хозяйственная служба — должен определить свое место, свою роль в решении этой важнейшей государственной задачи. Но прямо скажем: успех дела зависит, прежде всего, от студента, его добросовестного отношения к учебе, чувства личной ответственности за высокую успеваемость. Мы готовимся к великому торжеству и хочется, чтобы никто своим безделием и безразличием не омрачил нам это торжество.

Известно, что учебная работа в вузе неразрывно связана с воспитательной работой. В постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции» этому вопросу уделяется исключительное внимание. Задача состоит прежде всего в том, чтобы каждый знал богатое содержание Постановления ЦК КПСС. Это дело части каждой партийной и комсомольской организации, каждого агитатора. Они призваны убедительно и доходчиво рассказывать о торжестве марксизма-ленинизма, о великом подвиге рабочих, крестьян, интеллигенции советской страны, о всемирно-историческом значении Октября для революционных преобразований в нашей стране, его влияния на мировые процессы, широко раскрывать коренные преимущества социализма перед капитализмом.

Партком института одобрил инициативу кафедры истории КПСС о проведении вместе с комитетом комсомола студенческих теоретических конференций на каждом факультете, посвященных 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Эти конференции состоятся в первой половине марта. Широкое участие студентов в этих конференциях находится в прямой зависимости от организаторской работы партийных и комсомольских организаций факультетов, курсов и агитаторов академических групп.

Готовится также общегородской юбилейный теоретический конференции научных работников, рабочих и служащих. Она состоится в первой половине апреля. Ее готовят созданные парткомом оргбюро, которое возглавляет заведующая кафедрой философии А. В. Тимофеева.

Кафедры общественных наук института обменялись мнениями о необходимости и возможностях организации Октябрьских чтений на весь период подготовки института к юбилейным торжествам. Это очень интересное и вместе с тем исключительно ответственное дело, впервые организуемое в нашем институте. Необходимо сделать все для того, чтобы эти чтения проходили регулярно и, конечно, при полной аудитории. Кафедры заботятся о том, чтобы в чтениях приняли участие достойные товарищи, чтобы они были и содергательны, и привлекательны. Разумеется, кафедры общественных наук тоже нуждаются в помощи и никто, нам кажется, им в этом не откажется. И самой лучшей помощью будет всеобщее внимание. Чтобы не было, как говорят, посторонних наблюдателей, рассуждений вроде «посмотрим, что у вас получится». Общими стараниями обеспечим успешное проведение Октябрьских чтений.



ТАК НАЧИНАЛАСЬ СИБАКА

Начиная с 1902 года целый ряд городов Сибири, и в особенности Западной Сибири, ставил вопрос об открытии у них сельскохозяйственного института. Среди них был и Омск. Однако все ходатайства городов застравали в управлении органах С-Петербурга. Наконец в 1914 году был решен вопрос об открытии сельскохозяйственного института в Омске. Но начавшаяся вскоре первая мировая война надолго заморозила его практическое реение.

Только революция оказалось под силу это важное дело. В 1918 году институт был открыт. Официальным днем открытия считается 24 февраля 1918 года — день первого заседания совета института.

Некоторое время, пока молодые Советы укрепляли свое положение в центрах и на местах, институт находился в неопределенном состоянии. Но уже ранней весной 1920 года ему были переданы владения среднего сельскохозяйственного училища, состоявшие из четырехэтажного учебного корпуса и нескольких жилых домов.

Учебное здание находилось в жалком состоянии. Оно почти не отоплялось, в нем на первых порах расположились не только учебные помещения, но все студенческие общежития, а частично и квартиры научных работников. Кроме того, здесь еще сохранились остатки учреждений с колчаковских времен. Оборудования не было почти никакого, за исключением нескольких лабораторий, привезенных из Семипалатинска и Томска, а также небольшого количества оборудования, оставшегося от сельхозучилища. Но именно с этого времени началось развитие института, хотя на первых порах оно и носило, по современным масштабам, мизерный характер. Набирались студенты, приглашались научные работники, среди которых было немало весьма квалифицированных ученых. Нужно было в первую очередь устранить все беспорядки и очистить территорию. За все это с большим рвением привились студенты и научные работники.

Нельзя не отметить, что те и другие жили в то время тесной семьей. Оборудование кафедр изготовлялось студентами и научными работниками из тех материалов, которые были в их распоряжении. Конечно, оно было очень простым, но все же помогало учебному процессу. Большим событием оказалась поездка профессора Иозефера А. Л. в ДВР, откуда он привез некоторое оборудование и часть бытовых предметов. Все это было в очень небольших масштабах. Своими силами пришлось делать пробирки, колбы, кипоки.

В начале 20-х годов произо-

шло слияние сельхозинститута с землеустройственным институтом. К сожалению, это редко осуществляется. А жаль! Нам часто не хватает именно критики, которая рождается взаимопроверкой. Начнем с

20 февраля. Мы — у студентов земфака.

Первая комната — сразу огорчение: грязь, незаправленные кровати, разбросанные вещи, книги. Описать беспорядок невозможно. Живут там первокурсники.

Из истории нашего



К. ГОРШЕНИН,
профессор.

шлось сливание сельхозинститута с землеустройственным институтом. Институт получил здание в городе на Тобольской улице (ныне Орджоникидзе), где начал заниматься первый курс.

В 1922 году наш институт, который до этого времени жил на случайные средства, получаемые от Сибревкома, и не был включено в число официально существующих вузов, был утвержден Главы профсоюза Наркомпроса под названием Сибирской сельскохозяйственной академии. Надо сказать, что за первые годы существования несколько раз менялось ее название, а также и состав факультетов. Со временем утверждения Сибирской сельскохозяйственной академии она была включена в список вузов и получила соответствующие права.

Большим событием в жизни академии было открытие рабфака, в котором готовились будущие студенты Сибаки. В последующем рабфак помещался на Тобольской улице, где был первый курс.

В середине 20-х годов в институте были организованы группы партии и профтехучеников, которые очень много сделали для института, особенно первые. Многие из них приходили в институт с очень слабым образованием, но благодаря своему упорству и желанию уже через год сильно повышали свою квалификацию. Много сделали они и в отношении общих бытовых условий в институте. Так, например, однажды скоргала институтская водопроводка на берегу Иртыша. В короткое время партийщики восстановили ее своими силами и сделали многое другое.

Во второй половине 20-х годов были построены деревянные общежития, столовая и клуб «Землероб». Все это позволило сильно разгрузить учебный корпус. Из него были переведены все общежития и квартиры научных работников. Была убрана из корпуса и столовая, которая раньше размещалась в комнатах кафедры тракторов. К этому времени институт приобрел и оборудование, хотя его все еще было недостаточно. Укрепился состав научных работников. Были организованы опытные учреждения.

Научно-исследовательская работа, которая раньше была только в зачатке, стала оформляться как лаборатории, так и в виде различных экспедиций. В информационно-научной работе института значительная роль принадлежала ученному борю академии (УБА), на котором заслушивались многочисленные доклады при переполненной аудитории. Кроме УБА, при институте существовал союз опытных учреждений

(СОПУ), на котором обсуждались планы и отчеты опытных учреждений.

В конце 20-х годов был разбит парк. Склон от главного здания и жилых корпусов до «каменного» мостика (остановка троллейбуса) представлял собою чистую степь (лишь в самом низу была маленькая бересковая роща). Вся эта территория была засажена различными породами деревьев, размечены аллеи. Проект парка, его устройство и посадка производились студентами и научными работниками под руководством лесного факультета. В парке перед учебным зданием был разбит цветник и в дальнейшем устроен фонтан. В последующем посадки были проведены и в других частях территории института. Вся она оказалась красиво озелененной, — любимым местом отдыха омских горожан. В 60-х годах вся территория института решением горисполкома была объявлена заповедником.

Подготовляемые в институте молодые специалисты обладали хорошими знаниями, несмотря на то, что в то время в учебном процессе посещение лекций не являлось обязательным. Но практические занятия были строго обязательны. Студенты разъезжались по окончании института по многим районам Сибири и Казахстана, а некоторые из них работали и в Москве. Хорошей подготовке студентов в значительной степени способствовала с каждым годом развивающаяся научно-исследовательская работа профессорско-преподавательского состава, в которой большое участие принимали и студенты.

К 30-м годам институт выпустил целый ряд сочинений своих трудов и опубликовал многочисленные отдельные статьи в разных журналах Сибири, Москвы и т. д. К этому времени институт вполне оформлен и стал широко известным как крупное высшее учебное заведение. Еще раньше, в начале 20-х годов, из института был выведен ветеринарный факультет в виде самостоятельный вуза.

В конце описываемого периода лесной факультет института был переведен в Красноярск, где он существует и в настоящее время. А вскоре оставшаяся часть института была разделена на три самостоятельных вуза — зерновой, молочно-животноводческий и организация территории. Все три института находились в одном учебном здании, что было крайне неудобно. Просуществовали они около трех лет, после чего все три института были слиты в один Сибирский сельскохозяйственный институт.

РЕПОРТАЖ

В ЧИТАЛЬНОМ ЗАЛЕ

Вечер. Давно затих шум в аудиториях. Лишь в читальном зале продолжается студенческая жизнь. Склонившись над конспектами и книгами, студенты сосредоточенно вчитываются в строки.

Вот сидят две девушки с открытыми книгами физики. Рядом — исписанные листы с выводами формул. Это Люба и Валя, обе — первокурсницы зоотехнического факультета.

— Мы с Валей здесь постоянно посетители, — говорит Люба. — Хотя семестр начался сравнительно недавно, но уже есть над чем поработать, а лучшего места для самостоятельных занятий у нас не найти.

Мы тихонько, чтобы не мешать соседям, беседуем еще несколько минут. Девушки рассказывают:

— Хватает ли книг? Сейчас, конечно, хватает. Гораздо хуже дело обстоит, когда начинаются экзамены. Тогда и число посетителей увеличиваются.

А. ТУРЧЕНЮК.



НОВИНКИ ИНОСТРАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Рассказы о Ленине. Издательство «Прогресс», М., 1966, 286 стр. На нем. языке.

О В. И. Ленине рассказывают его близкайшие соратники: А. Луначарский, А. Коллонтай, В. Воровский, В. Бонч-Бруевич и др. Издание богато иллюстрировано. Много фотографий из жизни В. И. Ленина. Даны портреты его соратников.

Атлас семян важнейших кормовых растений и их сор-

ников. Составил О. Хайнц, профессор сельскохозяйственного университета. Берлин. На нем., рус., англ., франц., языках.

Проблемы биологии твердой ищеницы. Под ред. акад. А. Т. Попова. София. Акад. с.-х. наук, 1966, 166 стр. На болг. яз.

Книга представляет собой сборник статей разных авторов. Резюме и биографии даны в конце статьи.

ЗАДАЧИ ДНЯ

По решению Совета Министров Российской Федерации в республике проводится смотр художественной самодеятельности, посвященный 50-летию Советской власти. Естественно, что коллектив нашего института должен и может принять самое активное участие в этом смотре. Мало того, желанием всех является завоевать в этом смотре самое почетное место. Чтобы это желание превратиться в действительность, придется много и напряженно поработать. В институте объявлен конкурс на лучшую факультетскую художественную самодеятельность. Отдельно будет отмечаться участие в самодеятельности академической группы. Создан оргкомитет конкурса, возглавляемый ректором института Д. Л. Сумцовым. Требования смотра очень серьезные, а времени осталось не так уж много. Только при ежедневной работе участников самодеятельности мы сможем достойным образом представить наш институт на этом смотре.

В плане по подготовке и проведению празднования 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, утвержденном ученым советом института, определены большие и серьезные мероприятия по улучшению научно-исследовательской работы. Ученые института подведут итоги своей исследовательской работы на факультетских научных юбилейных конференциях, на общеинститутской юбилейной научной конференции, посвященной обзору развития науки, представленных рядом кафедр института за 50 лет Советской власти.

Институт, как видно даже из данных заметок, идет к славному юбилею с большими планами и серьезными задачами, вытекающими из решений XXIII съезда КПСС. Долг каждого работника института, каждого студента приложить все усилия в тому, чтобы намеченные планы полностью выполнились и поставленные задачи успешно решились. Ведь для коллектива нашего института — торжество двойное: вместе со славным юбилеем Советской власти мы будем отмечать знаменательную дату — 50-летие института. Следовательно, и требования к каждому из нас — тоже двойные. Нет сомнения, что коллектив института с честью справится со стоящими перед ним задачами в юбилейном году.

Мы приближаемся к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся. Подготовка к ним и их организованное проведение также должны быть организованы и агитационно-массовая работа среди избирателей, потому что выборы будут как бы первым ее экзаменом. Наши большая и подготовленный коллектив агитаторов сделает все для того, чтобы этот экзамен выдержать с честью.

С. МУДРИК,
зам. секретаря парткома.

Поговорим о нашем быте

НАЧНЕМ С КРИТИКИ

Однажды было приято хорошее решение — взаимопроверка санитарного состояния комнат. К сожалению, это редко осуществляется. А жаль!

Нам часто не хватает именно критики, которая рождается взаимопроверкой. Начнем с

20 февраля. Мы — у студентов земфака.

Первая комната — сразу огорчение: грязь, незаправленные кровати, разбросанные вещи, книги. Описать беспорядок невозможно. Живут там первокурсники. у старосты

комнаты Н. Сабаева — ни грамма ответственности. На вопросы отвечали дерзко. Для них не существовало никого. В своей комнате они намерены делать все, что им захочется. Не чувствовались ни твердая рука старосты Корлевой, ни долг самих девушек.

Только трем комнатам на этаже земфаковцев мы могли поставить «отлично»: 50-й (староста Абдулин), 58-й (Крылов) и 66-й (Петрова).

Т. БРЫЗГАЛОВА,
Г. ГЛУБОКОВ.



Горы покоряются сильным.

Фото А. ДЗИВУЛЬСКОГО.

ТРИ РЕПОРТАЖА

Три дня роща и примыкающий к ней сад института оглашались возгласами болельщиков, поклонников лыжного спорта. А их кумиры выявляли сильнейших на 1967 год. Мужчины соревновались на дистанциях в 10 и 20 км и в эстафете 4×5 км, женщины — в 5 и 8 км и в эстафете 3×3 км.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ

В этот день погода особенно благоприятствовала спортсменам, и результаты были отличные. Чемпионом же стал Юрий Никитин. Он затратил на 10 км 32 мин. 38 сек. Всего 14 сек. проиграл его однокурсник Александр Строков. В одной паре с ним стартовал и первокурсник земфака Константин Гефлинг. Упорной была борьба на лыжне. Уступив лишь 8 сек., молодой гонщик стал третьим призером XIX спартакиады.

У женщин вне конкуренции была Надежда Главатских, мастер спорта СССР. 19 мин. 10 сек. — таков ее результат на пятикилометровой дистанции. Второе место у Фаими Булатовой (20 мин. 56 сек.), а третье — у Галины Горбуновой.

ДЕНЬ ВТОРОЙ

Эстафетный бег — захватывающее зрелище в любом виде спорта. Есть свое, особенно привлекательное в этом виде соревнований и в лыжном спорте.

В день эстафет у каждой команды были свои цели и задачи. Лыжники экономфака вот уже целое десятилетие безраздельно первенствовали на любых соревнованиях. И вдруг после первого дня — лишь четвертое место! Срочно вызывая с практики Римму Кадырову, одну из сильнейших лыжниц в институте, они готовились дать бой. Спортсменки агрехимфака, нынешние претендентки на чемпионский титул, также неожиданно проиграли дружно выступавшим девушкам земфака.

В такой ситуации и началась борьба. До конца выполнили свою задачу спортсмены агрехимфака, и опять благодаря Н. Главатских. Поправили свои дела и будущие экономисты. Правда, второе место их не очень устраивало. Ведь они проиграли всего 3 сек. Досадно!

У мужчин были свои счеты. Случайным ли был выигрыш подобной эстафеты на открытии сезона спортсменами мехфака? Гидрофаковцы, которые в начале сезона выступали без Строкова, надеялись взять реванш. А земфаковцы? Подсчитав сумму времени у четырех лучших по первому дню, они склоннули: «Эврика!» Сумма была более чем на минуту луч-

шая, чем у гидрофаковцев. Значит...

Первый этап показал преимущество мехфаковцев. Да и земфаковцы шли уверенно. На втором этапе А. Строков наверстывает упущенное и близок к лидеру. Но на третьем этапе Н. Юргинов (мехфак) уходит вперед, не оставляя никаких надежд своим соперникам. А за второе и третье места идет упорнейшая борьба.

На четвертый этап впереди уходит Ю. Никитин, через 8—10 метров К. Гефлинг. Чемпион и третий призер. Они проходят километр, второй. Словно невидимая нить связывает их. Расстояние не изменяется. И оно такое, что, кажется, стоит кому-либо толкнуться сильнее на спуске и... Но равные силы. Это и есть то, от чего захватывает дух, что не оставляет равнодушных вокруг — борьба равных! В таком порядке они и финишировали: мехфаковцы, гидрофаковцы, земфаковцы.

ДЕНЬ ТРЕТИЙ

Казалось, все силы уже отданы за метры и секунды. Но предстояло еще более трудное испытание: 8 км у женщин и 20 км у мужчин.

Сильнейшие в любых условиях сильны! Это доказал последний день. За 30 мин. 16 сек. пробежала дистанцию Н. Главатских и завоевала таким образом все награды спартакиады. Р. Кадырова заняла второе место, а третье — Ф. Булякова.

У мужчин призеры поменялись местами. Чемпионом стал А. Строков со временем 1 час 08 мин. 21 сек., а Ю. Никитин занял второе место — 1 час 09 мин. 55 сек. Бывший четвертым на 10 км П. Борисов на сей раз замкнул тройку призеров.

Страсти с лыжни перенеслись в судейскую комнату. Подсчитаны очки. Первое место занял земфак, второе гидрофак. На третье — два претендента, экономфак и агрехимфак. Ввиду лучшего времени в эстафетах призером стал экономический факультет.

У мужчин победители — мехфаковцы. Далее гидрофаковцы и земфаковцы. У женщин первенствовали спортсменки факультета агрехимфака. За ними девушки земфака и экономфака.

И. МУРАВСКИЙ.

НА СНИМКАХ (сверху вниз): Надежда Главатских, Александр Строков, Юрий Никитин.

Фото И. Муравского.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

В нашем институте обязательными занятиями по физическому воспитанию охвачено 1618 студентов 1 и 2 курсов основной группы и 30 человек — специальной. Кроме того, студенты 3 и 4 курсов повышают физическую подготовку в отделении спортивного совершенствования в вечернее время.

Для студентов 1 и 2 курсов созданы учебные отделения с учетом здоровья, физической подготовленности и спортивной квалификации по таким видам спорта, как гимнастика, баскетбол, ручной мяч, легкая атлетика, штанга, лыжи.

Большинство студентов серьезно относятся к занятиям. Под руководством опытных преподавателей кафедры физвоспитания они повышают свое спортивное мастерство, участвуют в институтской спартакиаде, городских и межвузовских соревнованиях. Многие спортсмены — студенты умеют сочетать хорошие достижения в спорте с отличной учебой и общественной работой.

Например, отличник учебы

студент 21 группы экономфака В. Козырев успешно занимается в отделении по легкой атлетике и выполняет общественную работу, являясь председателем профкома института. Студент 11 группы мехфака отличник учебы К. Кошкин и отличница 11 группы агрехимфака Г. Сукманова успешно тренируются по III разряду классификационной программы спортивной гимнастики. Студентка 3 курса гидрофака Т. Хрупка, имея первый разряд по лыжам, не раз выезжала защищать спортивную честь института на соревнованиях между вузами Министерства сельского хозяйства СССР. Л. Березкина, студентка 3 курса гидрофака, имеет первый разряд по стрельбе, выступала в зональных соревнованиях в г. Иркутске в составе сборной институтской команды, которая заняла первое место среди сельхозвузов зоны Сибири и Дальнего Востока. Студентка 13 группы экономфака Ф. Булякова, отличница учебы, имеет первый разряд по лыжам и является членом сборной команды института. Отличник учебы профорг 22 группы земфака Г. Коломенкин тренируется по 2 разряду гимнастики. Студент 22 группы земфака В. Лысенко зачислен в сборную команду по баскетболу и

На темы
физвоспитания

активно участвует в художественной самодеятельности факультета. Таких примеров можно привести немало.

Нас, преподавателей, беспокоит безответственное отношение к занятиям некоторых студентов, очевидно, считающих, что без зачета по физвоспитанию можно перейти на следующий курс. Так, в прошлом семестре студенты гидрофака Е. Савосюк, В. Быков (14 гр.), А. Дегтярев, А. Ульянов, В. Казаков (11 гр.), студенты земфака Л. Чернова (22 гр.), экономфака В. Неделько, Н. Плотников и В. Статенко (21 гр.) пропустили по 18—20 часов занятий. Эти же студенты продолжают пропускать занятия и сейчас.

Есть и такие студенты, которые ни разу не появлялись на занятиях: М. Андрианов, А. Чернов (гидрофак), Ложникова, В. Шиберт, Боженко (земфак); В. Ещенко (техфак); В. Пахотин (земфак); Б. Великанов, Ю. Видманкин, К. Маковецкий (мехфак).

Необходимо, чтобы общественные организации и деканаты факультетов обратили серьезное внимание на такое ненормальное отношение части студентов к занятиям по физвоспитанию.

М. ЗЫБИНА,
ст. преподаватель



НАКОНЕЦ-ТО ПОЧТИ МАССОВЫЙ

3 марта состоялся лыжный кросс среди научных работников, рабочих и служащих нашего института. Мужчины, в зависимости от возрастной группы, стартовали на 5, 3, 2 и 1 км, а женщины на 3, 2, 1 км.

В этом году стартовало рекордное количество участников — 93. Два факультета, агрехимфак с землеустроительным, выставили более половины всех участников, обеспечив тем самым довольно высокую массовость участия в кроссе — соответственно 35,8 и 28,8 процента против 15 процентов в среднем по институту.

Экономический факультет выставил 15 участников, гидромелиоративный — 10, механизации сельского хозяйства — 9, зоофак, агрофак и техфак по два человека. Кроме того, вне конкурса участвовали преподаватели кафедры физвоспитания М. К. Дружинин, С. К. Ужакин и Л. Г. Лаздина, которые, естественно, в своих группах были первыми.

Кроме массовости, учтывались технические результаты

10 мужчин (по группам 4+3+2+1) и 6 женщин (по группам 3+2+1).

Полный зачет по всем группам обеспечил лишь факультет агрехимии и почвоведения. Одного зачетного участника не оказалось у земфака, четырех у экономфака, семи — у гидрофака и т. д.

Общее первенство в кроссе занял факультет агрехимии и почвоведения, на втором месте кроссмени земфака, на третьем — экономфака. Далее следуют команды гидрофака, мехфака (прошлогоднего победителя) и т. д.

Звание чемпионов кросса в своих возрастных группах завоевали И. Г. Муравский, Г. Л. Долгухин, Н. С. Растворин, П. В. Захаров, Н. В. Балашова, В. И. Парфенова, Д. И. Гудина.

Хотелось бы, чтобы на следующий год все факультеты выставили не менее 50 процентов членов союза и наш кросс стал бы подлинно массовым.

Л. КАРЧЕВСКИЙ,
гл. секретарь соревнований.

ШАХМАТЫ

Закончились командные соревнования в зачет XIX спартакиады по шахматам.

В общекомандном зачете первое место завоевали шахматисты землеустроительного факультета, второе место — у гидрофаковцев, третье — у экономистов, прошлогодних победителей.

Таким же образом распределились места среди мужских команд. У женщин 1—2 места поделили шахматисты агрономического и гидромелиоративного факультетов, на третьем месте — девушки экономфака.

Личных побед на своих досках добились Старикин, Галин, Григорьев, Ткаченко, Багдасарян, Гуляев, Егоренко, Бабасанов, Ченева и Шумилин.

М. ДАРБИНЯН.

БУДАРИНСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В первый день этих традиционных соревнований состоялись гонки на 15 км у мужчин и 5 км — у женщин. Наш Александр Строков пришел к финишу вторым, а Надежда Главатских постигла неудача — у нее сломалась лыжа, в результате — 4 место.

На второй день состоялась женская эстафета 3×4. Наша команда в составе Н. Главатской, Ф. Буляковой, Н. Поляковой и Р. Кадыровой заняла второе место.

По итогам двух дней соревнований мы идем третьими, вслед за командами шинного завода и института физкультуры.

К. ЛЕОНIDOV.

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА